

码头搅黑粉 怪臭熏晕你 半夜难睡觉

湘潭十四总码头扰民好多年

环保局:治理污染是“老问题”,必须搬迁码头

最近,本报新闻热线0731-84326110多次接到举报,称湘潭市河西湘江边的十四总码头上,露天堆放着大量黑乎乎的粉状物,恶臭难闻。同时,码头的噪声和灰尘污染也让附近居民难以忍受。

记者从当地环保部门得知,该码头的污染是个“老问题”。当地环保部门曾多次要求整改,码头也采取了一些措施,但至今仍未能根治。



湘潭市河西十四总码头,这些黑色粉末状的“氧化皮”像小山一样露天堆放,紧挨着仅一墙之隔的居民楼,车子驶过灰尘弥漫

记者 刘晓波 摄

【投诉】码头共有“三大害”

10月18日下午3时,湘潭河西十四总码头。几辆大货车满载货物一路轰鸣驶入码头,车子过处狂尘漫卷……60多岁的雷师傅家与码头仅一堤之隔。望着从码头飘来的黑色灰尘,雷师傅连忙将敞开的窗户关上。

说起码头对周围的污染,雷师傅称之为“三大害”——怪味、噪音、粉尘。他说,这里以前是个集装箱码头,后来开始装卸散货,大卡车运来一车车黑乎乎的东西,这些“黑东西”用推土机加水一搅,恶臭难闻。

除粉尘、异味外,雷师傅说这里的噪音也“吵死人”,白天还可以忍一忍,一到晚上,货车、吊车、铲车刺耳的轰鸣声,吊装货物的碰撞声,经常要持续到凌晨四五点,让人根本就无法入睡。

【探访】灰尘“淹”掉记者半只鞋

记者在码头看到,一堆堆黑色或褐红色的粉末像小山一样露天堆放着,有的就紧挨一墙之

隔的居民楼。记者在货场上转一趟,半个鞋子都陷入灰尘中。

附近居民告诉记者,平

时家里连窗户都不敢开,因为一开窗,飘散的灰尘和刺鼻的气味就会充满房间,熏得人发晕。

【回应】已做最大努力不影响居民

十四总码头现由湖南金航港务公司河西分公司管理。副经理黄赣湘解释,码头上堆放的黑色粉末是“氧化皮”,太阳一晒或拌动时,就像“发酵”一样产生铁锈味。

据湘潭市雨湖区环保局介绍,“氧化皮”属一般工业废弃物,不属于有毒有害气体。

黄赣湘表示,为改善周边居民的生活环境,他们已做了很大努力:晴天刮风时,

上午和下午洒两次水;尽可能做到夜间不作业或少作业,能在上半夜完成的任务,尽可能不拖到12点以后;晚上10点后,码头上不准开动铲车。 ■记者 刘晓波

部门说法

污染大难题 搬迁是根本

湘潭市雨湖区环保局分管副局长魏红兵介绍,早在2005年,就有居民反映十四总码头的污染问题。针对这一问题,2008年11月10日,湘潭市环保局

专门组织召开了一次污染纠纷协调会,要求金航公司尽量安排白天作业;遇到特殊情况需要夜间作业时,必须采取相应的降噪措施等。魏红兵说:“现在

的情况比以前好多了,但还是治标不治本。”要彻底根治十四总码头的污染,魏红兵认为,必须要将码头搬迁,“然而,只靠环保部门一家显然做不到。”

一车套三牌 哪个是李鬼

日前,攸县交警三中队民警在网酒公路值勤时,发现一辆车竟同时悬挂着长沙、株洲、桂林三地的车牌。据该车驾驶员黎某交待,他是广西人,因经常开车到长沙、株洲等地办事,就伪造了湘A和湘B的牌照。目前,交警部门仍在对伪造车牌来源进行查处。 ■通讯员 贺文其 记者 龚化 摄影报道

十七号令新出 经视吹响第一集结号

2009年10月17日下午4时,阳光灿烂,湖南经视诚邀,格力空调、金浩茶油、亚韩医疗美容等16个行业,130家以上的企业,在威尼斯酒店国际会议厅齐聚一堂。旨在第一时间将“新十七号令的特质与影响”分析于客户,成为2009年湖南经视在广告经营推广上的一次创举。

会上,央视CTR市场研究机构副总裁田涛担纲演

讲嘉宾,为面临新17号令难题的客户,湖南经视针对自身媒体,提出了一套全新的思考方式与操作办法。最后,从广告客户的切身利益出发,湖南经视也针对新17号令给出了2010年的最新政策。种种深度互动式的会议研讨,为的是在最短时间帮助客户应对政策,实现新一轮的市场扩张。

会上,主持明星汪涵、

马可的风趣幽默、轻松而富有创意的串场,更折射出湖南经视14年以来持续不断的创新能力。

今后,湖南经视还将继续跟进广告政策,关注市场与行业,力求给予客户更具针对性、更专业的服务,为客户提供更多更优秀的市场扩张方略,从而使湖南经视真正成为吹响企业胜利“集结号”的第一媒体。

明日枫林路以北 停水一天

每日生活信息监测

因长沙第四制水有限公司原水管道改造,第四制水有限公司将于10月20日6时至21日6时停产,届时河西地区的枫林路以北区域(含梅溪湖、雷锋镇、高新区等)将停水,河西的其他区域水压、水量将同时减小,请市民提前做好储水准备。

■记者 杨艳

中国首个 慈善信息平台开通

10月18日,2009中华慈善论坛在岳麓书院召开,安利、阿里巴巴、中华慈善总会等18家企业成为首批创始智慧慈善伙伴。作为智慧慈善计划行动的重要组成部分,中国首个慈善信息平台也于18日在论坛上开通。 ■记者 黄静 胡信锋 实习生 杨昱